





Ayer no pudo ser más expedito porque precisaba dejar pasar la noche antes de publicar la determinación.

Ahora sólo queda desear, que la solución de la crisis redunde en beneficio de los intereses que se hallan en entredicho que son: el país, la monarquía y los partidos tironeados.

He dimitido ahora, porque retrasándose perjudicaría esos intereses.

El arte de gobernar está en no entregar el poder un minuto antes del debido, ni retrasarlo un segundo más.

Seguiré gobernando hasta que se resuelva la crisis y normalmente se irá despejando la situación política.

Las sesiones En el Congreso

A las tres de la tarde se abrió la sesión el señor Villanueva.

En los asientos hay cuatro o cinco diputados.

El banco azul está vacío.

Aprobada el acta, se da lectura a la comunicación dando cuenta de hallarse el Gobierno en crisis y se levanta la sesión.

En el Senado

La concurrencia de senadores es insignificante, cuando el señor Montero Ríos declara abierta la sesión.

Como en el Congreso, se da lectura a la comunicación dando cuenta de hallarse el Gobierno en crisis, y se levanta la sesión.

Cuidado con el orden

El ministro de la Gobernación ha dirigido a los gobernadores un telegrama en el que les pide el mayor cuidado con el orden y el respeto a la ley.

Relato de Alba

El ministro de la Gobernación, al recibir a los periodistas, le explicó la crisis en la misma forma que lo había hecho ante el conde de Romanones.

Añadió, que crea ser una consulta de hoy las personalidades conservadoras y mañana las liberales.

La solución

La impresión dominante sobre la solución de la crisis es la de que continuará en el poder el conde de Romanones.

Aplicamiento de las consultas

A las dos y media estuvo el conde de Romanones en Palacio, conferenciando con el Rey durante media hora.

A la salida habló así a los periodistas: Como el Rey se halla cansadísimo por consecuencia de dos días de viaje, ha accedido a instancias mías a apagar las consultas.

Así, pues, comenzarán mañana a pitar hora.

Sólo acudirán a Palacio los presidentes y ex presidentes de las Cámaras y los ex presidentes del Consejo.

El Rey de paso

Después de abandonar el conde de Romanones el real Palacio, se dio el Rey a dar un paseo, para probar un automóvil que ha adquirido recientemente.

Haciendo hora

El conde de Romanones y el señor Alba se dirigieron desde la estación al ministerio de Gracia y Justicia, donde permanecieron hasta las diez, hora en que el jefe de Gobierno fue a Palacio.

A la salida, el conde se dirigió nuevamente a Gracia y Justicia, donde le esperaba el señor Alba.

Ambos cambiaron impresiones y corrieron los términos en que se comunicará a los gobernadores el plan de gobierno de la crisis de confianza.

Asegura el conde de Romanones y el señor Alba marcharon a la presidencia del Consejo y al ministerio de la Gobernación, respectivamente.

Examen del problema

En el Consejo de asesores se trató con exclusividad del problema político, latente desde hace meses y ratificado y consagrado por el señor Maura en su discurso de ayer.

La deliberación parece que fue muy importante, porque se examinó la cuestión con todo el interés que requiere asunto de tal trascendencia.

Desde luego, el conde de Romanones estimó deber al Gobierno dejar a la Corona en absoluta libertad de acción para resolver el urgente problema que ratificaba con un discurso el señor Maura, y este fue el acuerdo que se dio en el Consejo, por unanimidad.

Todos los ministros constituyeron la necesidad de facilitar cualquier solución, que pueda conducir al normal funcionamiento del régimen.

La mañana dio la medida, ni la menor referencia del acuerdo.

Después de salir el conde de Romanones de Palacio y dar la noticia de la crisis, se dirigió esta rápidamente, cayendo en todas partes como una bomba.

Ante los transparentes de los periódicos se reunió numerosísimo público comentando el suceso político.

Opiniones de significación

Apeus se leyó en el Congreso la comunicación de que el Gobierno estaba en crisis, los pasillos y el salón de conferencias se convirtieron en una verdadera olla de grillos.

Instantáneamente se formaron numerosos corrillos constituidos por políticos de diferentes ideas, dedicándose cada cual a propalar lo que más le agradaba o convenía.

Villanueva por la continuación

Interrogado por el presidente del Congreso sobre lo que opina respecto al desarrollo de la crisis contestó, que a su juicio, no pasará nada.

Evacuadas las consultas por el Rey, será reiterada la confianza de la Corona al conde de Romanones.

El unas se reanudarán las sesiones de Cortes, continuando en el Congreso el debate político.

Negativa precedente hay—dijo el señor Villanueva—de que se plantee y resuelva en sentido contrario una crisis como la actual, sin que, por lo menos, mediese un debate político.

Opinión de Azárate

El señor Azárate ha manifestado, que ningún aviso ha recibido para ir a consulta a Palacio.

Respecto al planteamiento de la crisis, la considera extemporánea, por lo mismo que se han quedado sin exponer su juicio acerca de los diferentes puntos políticos personas autorizadas de los distintos partidos.

Creo el señor Azárate, que es de reiterarle la confianza de la Corona de Romanones, éste no tendrá más remedio que comparecer ante las Cortes y continuar el debate político, en cuyo caso la crisis no podría darse por resuelta, sino como aplazada hasta que el debate concluya.

Las manifestaciones ha hecho Pablo Iglesias.

Habia Salillas

El distinguido diputado radical señor Salillas decía: Para nosotros no hay duda, de que la solución de la crisis será la continuación del conde de Romanones.

Esta crisis, o significa una descomposición, y una reconstitución de los partidos políticos que tiran en el Poder, o no es nada.

Como nuestro juicio es que significa lo primero, la reconstitución tiene que hacerse en el Parlamento, y al Parlamento hay que volver con el conde de Romanones a la cabeza de un banco azul, para que la cuestión siga su proceso.

Levante a del señor Maura al poder la cuestión imposible.

Lo que dice Ferreruz

El jefe de los radicales ha dicho, que la crisis actual es una crisis total de los partidos políticos, y que por lo tanto, no se puede resolver como las crisis ordinarias, sino tan sólo de la confianza de la Corona.

Se ha planteado en el Parlamento en el día de hoy, oyéndose a todos los partidos.

Agusto de Maura

Un conocido político decía hoy en el Congreso al pedirle su opinión sobre la forma en que se solucionará la crisis:—Nada, que tendré que buscar un pretexto liberal a gusto de Maura!

Burell, excepción

El único que diste de la opinión de la mayoría de los políticos es el señor Burell, quien dice, que el señor Maura pronunció ayer el discurso más liberal de su vida política.

Las minorías

El revuelo que ha producido la dimisión del Gobierno es tan grande, que se ha trasladado el reunión de las minorías parlamentarias, para deliberar sobre la situación política, considerando excepcional.

Los conjunccionistas

El señor Azárate convocó a los diputados de la conjunción republicano socialista, acordando a la reunión la mayoría de ellos.

Cuando se separaron dieron a la prensa una nota oficiosa diciendo, que habían acordado declarar, que el Gobierno ha incurrido en una grave desconfianza hacia el Parlamento, planteando la cuestión de confianza para esperar a la formación del nuevo gobierno, privando con ello a la Corona de los elementos de juicio necesarios para resolver con acierto y definitivamente la situación política.

Los regionalistas

En el domicilio del señor Cambó se han reunido las minorías regionalistas de Sanado y del Congreso.

También de esta reunión se ha dado una nota oficiosa, que dice así: "Al plantear el señor Maura ante el Parlamento la crisis actual, regional, tenía el Gobierno el deber de que fuera completamente debatida en las Cortes."

Al presentarse hoy, después de un diálogo limitado al jefe del partido conservador y al jefe del Gobierno, la cuestión de confianza a la Corona e n

la dimisión colectiva de G. bineta, se ha reinstaurado el régimen parlamentario que establece la Constitución del Estado, reduciendo la v. d. parlamentaria a la actuación de un partido.

Las restantes fracciones de opinión tienen representación en el Parlamento y se ven, por este hecho, impedidas de participar, en la medida que la Constitución les atribuye, en la gobernación del Estado.

Al plantear el Gobierno la cuestión de confianza anstrayendo a la acción parlamentaria el examen de una crisis constitucional traída al Parlamento por el señor Maura, ha producido una alteración en el normal funcionamiento de los poderes constitucionales.

Los regionalistas consideran que el único camino para restablecer la normalidad constitucional, participada, es la inmediata reapertura de las Cortes, para que en ellas se discuta una crisis que afecta a la esencia misma del régimen parlamentario.

En el campo conservador

La actitud de los conservadores de abuelo, no ha variado.

Consideran la actitud del señor Maura incomprensible.

Entienden, que ha demostrado ser hombre de convicciones profundas que defiende contra viento y marea, pero el partido no puede estar conforme con la pena de ostracismo que quiere imponerle.

Conservadores de todos los matices en esta, que aun siendo esta la opinión preponderante del partido tienen la seguridad, de que ni en el Parlamento, ni fuera de él habrá nadie que se atreva a levantar la bandera de la disidencia.

Se añade, que soamente un político conservador está dispuesto, si se reanuda las Cortes y continúa el debate político a intervenir y exponer su criterio contrario al mantenido por el señor Maura.

S' sabe, que se ha telefonado al señor Gorzáez Basada, que se halla en Navarra evacuando asuntos p. r. r. para que inmediatamente regrese a Madrid y directamente confiera con el señor Dato antes de que éste acuda mañana a la consulta de Palacio, donde será llamado como ex presidente del Congreso.

Situación grave

Al atender, el conde de Romanones recibió nuevamente a los periodistas, a quienes dijo, que estimaba que la situación política planteada, es sumamente grave.

Presume, que la resolución será laboriosa, pues exige larga mediación y algún tiempo más que de costumbre.

Los periodistas le indicaron la posibilidad, de que la solución sea ratificada, los poderes y entonces dijo:—He de decir, que yo debí haber dicho después del discurso del señor Maura, que yo tenía derecho a proceder con arreglo a mi pensamiento. Mi resolución estaba bien clara: la sanción ayer y la he resignado hoy.

Ahora bien, cómo digo yo en el poder no sabiendo si un contingencia puede o no obligar a dejar el poder a otro partido?

Dada la dirección del señor Maura, ¿cómo puedo aceptar una responsabilidad de Gobierno sabiendo de antemano que se me va a recibir?

Repito, que no me retiene en este puesto la ambición personal.

Quien me desahuciará me desahuciará, pero si yo, en mis circunstancias sentía la anhelo del poder.

Confidencia

El señor García Prieto visitó en su domicilio al conde de Romanones.

Ambos conferenciaron largamente.

Las citaciones

Has a las siete de tarde no habiendo recibido los señores Montero Ríos, García Prieto y Villanueva, las citaciones de la mayoría de Palacio, dándoles hora para conferenciar con el Rey.

Supuesta reunión

Se dijo esta tarde, que convocados por el señor Maura, se habían reunido en su domicilio los señores Pidal, Azárate y Dato.

Interrogado éste, dijo que si había visitado al jefe, ni le había citado.

Visitas al Conde

Durante toda la tarde han desfilado por el domicilio del conde de Romanones la mayoría de las personalidades liberales, mostrándose conformes con el acto realizado, por aquel y signifiándole su adhesión.

El conde de Romanones decía a sus visitantes:—Yo, por mi parte he habido ya con quienes debía hablar.

Además de hablar con los señores Montero Ríos y Villanueva, cuyo criterio conozco, hablé con algunas personalidades del partido.

El pensamiento de los ministros también conozco, así es, que aunque no se negamos viendo hoy y mañana, será únicamente para cambiar impresiones sobre el curso de los acontecimientos, pero no sobre lo fundamental en el cual estamos de acuerdo.

Por lo mismo, durante el interregno desahuciaré de la fatiga de estos días que han sido para mí de prueba.

Regreso de Basada

El señor Gorzáez Basada ha telefonado diciendo que regresará a Madrid desde Cascais.

Maura, Prieto y Weyler

Se asegura, que antes de ir el señor Maura a Palacio conferenció detenida-

mente en su domicilio con el señor García Prieto.

También se dice, que entre el señor Maura y una personalidad que ejerce jurisdicción en Cataluña, se han cruzado varios telegramas urgentes.

Una agudeza

En el Congreso se ha comentado la agudeza que ha hecho el señor Maura, corrigiendo en el "Diario de Sesión", su discurso de ayer.

Gran parte de los párrafos, los ha suavizado.

Así lo afirman quienes lo oyeron y han leído el "Diario".

Entre conservadores

Los domicilios de los señores Maura y Dato, han estado concurridísimos esta tarde, siendo muchos los saludos y conferencias que se han celebrado.

Weyler a Madrid

A última hora se ha dicho en el Congreso, que continuará los liberales, pero sin el conde de Romanones.

Se citan como probables jefes del Gobierno a los señores García Prieto y Weyler.

Esto ha sido hoy de Barcelona con dirección a Madrid.

La solución

Los desapasionados creen, que mañana se resolverá la crisis, continuando de todo igual hasta que termine el debate político, despreciándose entonces la situación.

Por los liberales

El Senado está concurridísimo.

Entre los concurrentes se hallan los señores Azárate, Ugarte, Amós Salvador y otra infinidad de políticos significados.

Todos coinciden en la necesidad de que siga gobernando el partido liberal, suponiendo, que el Rey, ratificará los poderes y su plena confianza al conde de Romanones.

Lealtad de Prieto

A última hora han conferenciado extensamente el conde de Romanones y el señor García Prieto.

Aunque ambos se muestran reservados, se asegura que el señor García Prieto expresó al Conde, que su actitud es la misma en que viene colocada, o sea la de estar a su lado incondicionalmente.

El conde de Romanones le expresó su sincero reconocimiento.

Impresión en Barcelona

Las noticias de la crisis han causado en Barcelona gran impresión.

Los regionalistas dan muestras de gran júbilo, porque creen que el señor Cambó será ministro.

Información financiera

BOLEA DE CAMBIO

Valores del Estado Día 29 Día 30

Exterior fin corriente. 80 20 31 00

En el extranjero. 81 20 31 15

Ext. fin corriente. 80 20 31 00

EL SELLO INSTANTANEO YER. CURA en 5 minutos el DOLOR de CABEZA. El Sello YER cura Jaquecas. El Sello YER cura Dolores Reumáticos. El Sello YER cura La Gripe. El Sello YER cura Dolor de Oídos. El Sello YER cura N. uralgias. Desconfíese de todas las imitaciones y exijase la marca registrada YER, LLEGUÉ Y TRIUNFÉ, precintando la caja. Sólo cuesta UN REAL. Pídase en todas las Farmacias y Droguerías del Mundo.

Noticias de Barcelona. Las huelgas. La huelga de tejedores de la Casa Querol se ha nacionalizado. Los restantes huelgas siguen igual. En los talleres tipográficos trabajan sin huelga, ejerciendo vigilancia los agentes de la autoridad, para evitar escaseces. En libertad. El jurado ha emitido veredicto de culpabilidad en la causa por el asesinato del pitón Bargaño. Estaban procesados seis obreros. La Sala juzgó la revisión que pidieron las acusaciones y dictó sentencia absolutoria. Buena salud. En la recepción del ministro de Estado, que se ha visitado concurridísimo, el representante del Japón dijo, que la ciudad de Madrid, de quien se dijo es una de las que había muerto, es como antes.

Más restos humanos. Un individuo llamado don Lido o Montero, al pasar hoy por la calle de B. llería, vio que dos verdugos arrojan al suelo un envoltorio con huesos humanos. Muro avisó a los guardias, los cuales detuvieron a una de las verdugos, llama la Adelina García Banao. Los huesos son un fémur, dos pedruzcos de una mandíbula inferior y un frontal. El juzgado, al que se ha dado conocimiento del hecho, guarda gran reserva. El asesinato de Jaibón. El juzgado militar ha estado en la cárcel de maj. ex, donde se ha tomado declaración a María Luisa Sánchez. Se dice, que ha hecho esta importante declaración, ratificada en sus declaraciones, pero abusa él de la libertad de los encausados a que se le refirió otras veces. El juzgado abandonó la causa militar. Base del concurso para optar a premio Canalejas, de la Academia de Jurisprudencia. Asociacion de balnearios vacante a...

SE VENDE una casa recién restaurada, en la calle de San Miguel Baja número 18, que tiene diez habitaciones, torre, tres despensas, cocina y jardín. El ras de verja de Eoco a seis de la torre. Precio sin rebaja 12500 pesetas. Venta de un carruaje. De un landau enganchado n. 1507 pesetas. Horno, freidora de la pizzería de la calle de San Miguel. SE ALQUILA. La casa número 92 de la calle de Ferreruz, con patio, jardín, agua corriente y dos tinajas.—Rivad, calle de Mariana Pineda, número 9. EL USO DE LA SIBERIA. Ya llegó el nuevo juguete para distracción de los niños y sus papás. —Eibarrieta 14.—El Aguila. SOCIEDAD EDITORIAL DE ESPAÑA. Océano, Espasa y Minerva, edit. J. profr. MADRID.

EL DESINFECTANTE, INSECTICIDA Y DESODORANTE MEJOR es el GERMÓL ESPINAR. (REGISTRADO) INDISPENSABLE EN LA HIGIENE PUBLICA Y PRIVADA, EN MEDICINA, CIRUJA, VETERINARIA, AGRICULTURA Y GANADERIA. No es venenoso, ni cáustico, ni inflamable, ni oxidante. Constante y soluble en todas proporciones. Como es neutro, no ataca a los metales ni a las vasijas de ninguna clase. Aplicaciones del GERMOL Espinar en los usos domésticos. Para la desinfección de las habitaciones de enfermos de aquellas enfermedades contagiosas, como Tifus, Cólera, Viruelas, Sarampión, etc., etc., así como al ocurrir fallecimientos para evitar el contagio. Para desinfectar Retretes, Sumideros, Cocinas, Cuadras, Gallineros, y todos los lugares donde reposen animales domésticos. Para desinfectar Cuarteles, Hospitales, Escuelas, Cárceles, y todos aquellos lugares donde se reúnan muchas personas, pues sana la atmósfera de los malos olores. Aplicaciones del GERMOL Espinar para la ganadería en general. BAÑOS HIGIENICOS para la mejora de la lana, del aspecto de los animales y para asegurar el perfecto funcionamiento de la piel. BAÑOS TERAPÉUTICOS contra la sarna, tiña, herpetismo, eczemas, garrapatas, púrpuras o piojos, y demás parásitos en sus diversos grados. ANTISEPSIA Y ASEPSIA de heridas, matafuras, manifestaciones eruptivas de diferentes enfermedades contagiosas de los ganados. DESINFECTACION de establos, porquerizas, apriscos, gallineros y demás habitaciones de los animales domésticos, así como de las deyecciones: abrevaderos, estercoleros, camas, etc., infectos por frecuentarlos animales, etc. Aplicaciones del GERMOL Espinar en la agricultura. Para extinguir la LANGOSTA en el estado de mosquito y mosca, por resultar más enérgico, económico y sin peligro, que la gasolina. Para extinguir los innumerables pulgones que atacan a los árboles, arbustos y matas. Véase el prospecto para sus múltiples aplicaciones. EL GERMOL ESPINAR es más enérgico y económico que sus similares extranjeros y nacionales. Depósito para Granada y su provincia D. RICARDO GONZÁLEZ SÁNCHEZ. MARQUÉS DE GERONA, 2—GRANADA. VENTA: Farmacias, Droguerías y Establecimientos mixtos.

Cartera de un Oidor

Soñamientos para hoy
Sala de la Criminal. Sección primera.
Juicio oral sobre lesiones del jurgado de Guadix. — Contra José Martínez Gabarrón.

Leiva Entrena y el abogado del Estrado, sobre declaración de pobreza. LICENCIADO CONCHILLOS

Crónica de los pueblos

Desde Beas
En este pueblo se está celebrando un concurso de flores con el título de "Las flores de Beas".

El día 22 se celebró en esta localidad, una solemne función al Santísimo Sacramento. Después de la misa, salió bajo palio su Divina Majestad recorriendo las principales calles del pueblo.

Entre el gran número de filas iban los alumnos de las escuelas de ambos sexos con sus profesores y todas las autoridades. — El correspondiente.

Desde Laroles
La Guardia civil de Ujifjar ha denunciado al guarda municipal Francisco Rubio, por encontrarlo haciendo carbón en el monte cercano de dicho pueblo.

Desde Polopos
El guarda de montes D. Luis Noeño dio conocimiento al juzgado, de que en el alcornoque que hay en los términos de Alcázar, Torvizcón, Polopos y Rabite había un hombre ahorcado en uno de los árboles.

No ha podido ser identificado, pues sólo llevaba en su poder ochenta céntimos en metálico y una guita rúm. 281 de caballería menor expedida en Lora del Río, (Sevilla), en la que consta que el vecino de Azuaga (Baza) 2, Jaxa R. mos García, en su dicho animal al Rafael López Huesca, vecino de Matilla (Górdoba), con cédula personal rúm 229, de fecha 12 de Mayo 1912.

Practicada la autopsia los médicos han manifestado que "debiera llevar más de diez días, pues estaba lleno de gusanos. — El correspondiente.

Desde Churriana
23 Mayo.
En Gaba Grande fué herido ayer a las once de la noche el vecino de Churriana, Domingo Moysa, a quien acompañaban otros amigos del mismo pueblo.

Estos dicen que no medió ocasión entre los de Churriana y Gaba; que los de este pueblo, después de obligarle a pagarle el gasto que hicieron en una taberna, se acompañaron a las fuerzas, y cuando estaban camino de Churriana uno de Gaba dijo: "Esto tengo para los forasteros", y sacando un revólver hizo cinco disparos consecutivos contra el referido Moysa, hirándole de gravedad.

Ha sido conducido al Hospital de San Juan de Dios.
Hace unos días que se han colocado en la torre de la iglesia de Churriana dos nuevas campanas, procedente una de Madrid y la otra de Valencia; ésta ha resultado de muy superior calidad. — El correspondiente.

Crónica religiosa

Santo del día.—Santas Petronila y Anicia de Mérida.
Liturgia.—La Misa y Oficio divino son del Sagrado Corazón de Jesús, con rito doble de primera clase y color blanco.

San Juan de Dios.
En la Capilla Real Nuestra Señora de las Angustias, Escuelas del Sagrado Corazón y en las Misiones de María Inmaculada (Callejón de López Arce).

En la tarde a las siete y media, en el Beaterio del Santísimo. La comunidad por los difuntos de los bienhechores de la casa, y en desagravio de las Sagradas Formas.

Se manifiesta a las siete de la mañana y a las siete y media de la tarde.
Liturgia.—En el Beaterio del Santísimo y en la Capilla Real Nuestra Señora de las Angustias, Escuelas del Sagrado Corazón y en las Misiones de María Inmaculada (Callejón de López Arce).

En la tarde a las siete y media, en el Beaterio del Santísimo. La comunidad por los difuntos de los bienhechores de la casa, y en desagravio de las Sagradas Formas.

En la tarde a las siete y media, en el Beaterio del Santísimo. La comunidad por los difuntos de los bienhechores de la casa, y en desagravio de las Sagradas Formas.

En los Hospitales, a las seis y media. En San Andrés a las siete de la noche.

Misas rosas.—En la Catedral, a las ocho y a las ocho y media. En San Andrés, San Mateo, San Mateo y San José a las ocho y media. En el Seminario, a las siete y media. En la Magdalena, las Capuchinas y Sagrado Corazón de Jesús hay misas de misa media hora, desde las seis hasta las doce de la mañana. En la Colegiata, las Angustias, San Juan de los Reyes y Capuchinos, desde las siete a las diez. En los Hospitales y San Juan de Dios, desde las seis y media a las diez de la mañana. En Santa Escolástica, a las ocho y media y nueva. Misa cantada.—En la Capilla Real y Catedral, a las nueve menos cuarto de la mañana.

En Santa Escolástica, a las ocho y media. En el Beaterio del Santísimo, San Gil y Corazón de Jesús, a las diez. Funciones.—En San Antonio, a Nuestra Señora del Amor hermoso a las siete y media de la mañana.

En las Angustias al Corazón de Jesús a las diez de la mañana, predicando don José Espinosa, canónigo del Sacro Monte. Misa de doce.—En las Angustias, San Justo, Magdalena, Corazón de Jesús, Beaterio del Santísimo y San Gil.

Misas de sábado en honor de la Virgen.—En el Seminario, a las siete y media. En la Catedral, a las ocho. En Santa Escolástica, San Justo y los Hospitales, a las ocho y media. En la Magdalena, a las nueve y media. En las Angustias, a las diez. Salve cantada.—En la Catedral, ante el altar de Nuestra Señora de la Antigua, a las tres y media de la tarde. En Santa Escolástica, Magdalena, San Justo y Nuestra Señora de las Angustias, a la oración. En San Juan de Dios, Sagrado Corazón de Jesús y en los Hospitales, a las siete y cuatro de la noche.

En la tarde a las siete y media, en el Beaterio del Santísimo. La comunidad por los difuntos de los bienhechores de la casa, y en desagravio de las Sagradas Formas.

En la tarde a las siete y media, en el Beaterio del Santísimo. La comunidad por los difuntos de los bienhechores de la casa, y en desagravio de las Sagradas Formas.

En la tarde a las siete y media, en el Beaterio del Santísimo. La comunidad por los difuntos de los bienhechores de la casa, y en desagravio de las Sagradas Formas.

En la tarde a las siete y media, en el Beaterio del Santísimo. La comunidad por los difuntos de los bienhechores de la casa, y en desagravio de las Sagradas Formas.

En la Filomena, y en San José a las cinco. En la gruta de Nuestra Señora de Lourdes y en la Capuchinas a las cinco y media. En San Antonio y San Mateo a las seis. En San Mateo y San Juan de los Reyes a las seis y media. En los Angeles, Hospitales, Sagrado Corazón de Jesús, San Ceolipo, Servicio Doméstico, Santa Paula y las Comendadoras de Santiago a las siete. En Santa Lucía y las siete menos cuarto. En el Sacro Monte, Sagrado Corazón de Jesús, San Justo, San Gil, la Concepción, San Andrés, Salvador y San Juan de Dios a la oración.

Viñeta de la Corte de María.—Cuatro Señoras del Amor Hermoso, en las Capuchinas.

Procesión del Santísimo

El domingo, día primero de Junio a las seis de la tarde saldrá de la iglesia de Santa Isabel la Real, una solemne procesión del Santísimo, que será conducido por sacerdotes, recorriendo el siguiente itinerario: Calle de Santa Isabel, plaza de San Miguel, calle de Oidores, San José a su iglesia, subiendo por la calle de Bravo, plaza de Sánchez, plaza de Toro, calle de la Tña a su iglesia. Asistirá la música del Ave María y de Capilla.

En las Tomasas

En esta iglesia dará principio el 2 de Junio próximo, solemne novena a Santa Rita de Casia, en la forma siguiente: Por la mañana a las siete y media, misa cantada. Por la tarde a las siete, el ejercicio de la novena con exposición de S. D. M. y rosario, gozos de la Santa, salve y letanía cantadas y rezar.

El día 10 de Junio será la función principal a las diez de la mañana, predicando don Luis Peña, y por la tarde en la novena, será orador el padre escolapio Jesús Córdoba.

El día 10 de Junio será la función principal a las diez de la mañana, predicando don Luis Peña, y por la tarde en la novena, será orador el padre escolapio Jesús Córdoba.

Revistas

The Studio
Hemos recibido el número 242 de la revista ilustrada The Studio, correspondiente al presente mes de Mayo.

Como ya sabemos los lectores, tráfaga de una publicación de interés, que va la luz en London y goza de crédito y fama mundial, por lo esmerado de su edición, y los magníficos grabados que inserta, excelsa reproducción: es de obras de arte cuyos autores son reconocidos y estimados en todos los países de Europa y América.

El volumen de The Studio que tenemos a la vista en nada desmerece de los publi-

cados hasta el día, conteniendo un esbozo de los dibujos y fotografías, copia de retratos, esculturas y paisajes, que ostentan al pie firmas de esclarecidos y laureados artistas.

The Studio, tiene establecidas sus oficinas administrativas y de redacción en London (Inglaterra) 41, Leicester Square, donde pueden pedirse números de muestra y condiciones de la suscripción.

BOLETÍN DEL DÍA

SECCION DE MERCADOS
Abundancia de granos
Granada 29 de Mayo de 1913
Trigo.—Sobranza anterior, 357 quintales métricos.—Entrada, 140.—Total existente 497.—Se vendieron 89 quintales al precio de 28.40 a 28.97 pesetas.—Sobranza 408 quintales.

Cebada, de 33.33 a 34.00 pesetas quintal. Habas, de 28.07 a 28.00 ídem ídem. Maíz, de 00.00 a 00.00. El precio del trigo osciló entre 12.00 a 12.75 pesetas.

Matadero
Ayer se camaron en el Matadero público 19 reses mayores con peso de 3518 kilos, de 1,51 a 2,08 pesetas cada uno; 137 carneros, con 1620, a 1,50.

Beneficencia y Sanidad
La Asociación de Caridad repartió ayer 443 comedas. Anteanoche permitieron en el Asilo a uno 21 pobres.

CARTERA DE GRANADA

Servicio de la plaza para hoy
Parada, Córdoba.—Jefe de día, D. Francisco Ruiz Vidondo, teniente coronel de Córdoba.—Ingeniero, D. José Carrizo Navarro, coma dante de Córdoba.— Visita de hospita y reconocimiento de provisiones, don Rafael Jobero Fernández, séptimo capitán de Córdoba.— De orden: don Sr. Excelencia, el comandante sargento mayor de plaza, José Fernández.

Teatro Isabel la Católica
COMPANIA GUERRERO-MENDOZA
Función para esta noche a las nueve. "El alcazar de las perlas". Precios.—Butacas, 7 pesetas; entrada, 1,10; paraiso, 1.

Teatro Alhambra
Compañía escuadra dirigida por don Sa. cundo Feijóo. Esta noche, dos recitaciones a las nueve y a las diez y media otra. Precios por sección.—Butaca, 1,25 pesetas; grada, 0,35.

Cineógrafo Lux Edon
Gran cineógrafo situado en la Gran Vía. Función por secciones a las ocho, nueve y media y diez y tres cuartos, exhibiéndose películas y números de gran atracción y novedad. Precios.—Preferencia, 80 céntimos; mesas entradas, 80.

Salón Novedades (antes Fortuny)
Función para hoy. Tres secciones a las 8, 9 y 10 y 11 y 12. Cineomatógrafo y la cancionista Isabel Pérez. Precios.—Preferencia, 0,70 pesetas; general, 0,30.

Petit Triánon
Cineomatógrafo y la bella Montalvito. Precio.—Butacas, 0,70 pesetas.

Teatro Alhambra
Compañía escuadra dirigida por don Sa. cundo Feijóo. Esta noche, dos recitaciones a las nueve y a las diez y media otra. Precios por sección.—Butaca, 1,25 pesetas; grada, 0,35.

Cineógrafo Lux Edon
Gran cineógrafo situado en la Gran Vía. Función por secciones a las ocho, nueve y media y diez y tres cuartos, exhibiéndose películas y números de gran atracción y novedad. Precios.—Preferencia, 80 céntimos; mesas entradas, 80.

Salón Novedades (antes Fortuny)
Función para hoy. Tres secciones a las 8, 9 y 10 y 11 y 12. Cineomatógrafo y la cancionista Isabel Pérez. Precios.—Preferencia, 0,70 pesetas; general, 0,30.

Petit Triánon
Cineomatógrafo y la bella Montalvito. Precio.—Butacas, 0,70 pesetas.

La Moda Práctica
de la Berlin, más elegante, más útil y más económica para toda señora o señorita. Hay accesorios a toda prisa, como guantes y botines, etc. y a precios que permiten el uso de esas cosas.

Sección de Espectáculos
Teatro Isabel la Católica
COMPANIA GUERRERO-MENDOZA
Función para esta noche a las nueve. "El alcazar de las perlas". Precios.—Butacas, 7 pesetas; entrada, 1,10; paraiso, 1.

Teatro Alhambra
Compañía escuadra dirigida por don Sa. cundo Feijóo. Esta noche, dos recitaciones a las nueve y a las diez y media otra. Precios por sección.—Butaca, 1,25 pesetas; grada, 0,35.

Cineógrafo Lux Edon
Gran cineógrafo situado en la Gran Vía. Función por secciones a las ocho, nueve y media y diez y tres cuartos, exhibiéndose películas y números de gran atracción y novedad. Precios.—Preferencia, 80 céntimos; mesas entradas, 80.

Salón Novedades (antes Fortuny)
Función para hoy. Tres secciones a las 8, 9 y 10 y 11 y 12. Cineomatógrafo y la cancionista Isabel Pérez. Precios.—Preferencia, 0,70 pesetas; general, 0,30.

Petit Triánon
Cineomatógrafo y la bella Montalvito. Precio.—Butacas, 0,70 pesetas.

La Moda Práctica
de la Berlin, más elegante, más útil y más económica para toda señora o señorita. Hay accesorios a toda prisa, como guantes y botines, etc. y a precios que permiten el uso de esas cosas.

Sección de Espectáculos
Teatro Isabel la Católica
COMPANIA GUERRERO-MENDOZA
Función para esta noche a las nueve. "El alcazar de las perlas". Precios.—Butacas, 7 pesetas; entrada, 1,10; paraiso, 1.

Teatro Alhambra
Compañía escuadra dirigida por don Sa. cundo Feijóo. Esta noche, dos recitaciones a las nueve y a las diez y media otra. Precios por sección.—Butaca, 1,25 pesetas; grada, 0,35.

Cineógrafo Lux Edon
Gran cineógrafo situado en la Gran Vía. Función por secciones a las ocho, nueve y media y diez y tres cuartos, exhibiéndose películas y números de gran atracción y novedad. Precios.—Preferencia, 80 céntimos; mesas entradas, 80.

Salón Novedades (antes Fortuny)
Función para hoy. Tres secciones a las 8, 9 y 10 y 11 y 12. Cineomatógrafo y la cancionista Isabel Pérez. Precios.—Preferencia, 0,70 pesetas; general, 0,30.

Petit Triánon
Cineomatógrafo y la bella Montalvito. Precio.—Butacas, 0,70 pesetas.

Exámenes
Hoy a las cuatro de la tarde se reunirá en la Audiencia Territorial el tribunal de exámenes para aspirantes a procuradores.

Juzgado de Instrucción
Terminada la licencia que halla base disolviendo la vuelta a encargarse del juzgado de primera instancia de Montefrío, don Ramón Morales Pareja.

Entrada de causas
Ayer ingresaron en la Secretaría de Gobierno las siguientes: Juzgado de Motril.—Contra Francisco Caro Vaseo, sobre disparo de arma de fuego.

Recursos
Se eleva a la Superioridad el recurso de ordenación preparado por infracción de ley en autos de primera instancia de primer grado de instancia de Loja, seguidos entre don Manuel Valero Salmerón con D. Antonio

Exámenes
Hoy a las cuatro de la tarde se reunirá en la Audiencia Territorial el tribunal de exámenes para aspirantes a procuradores.

Juzgado de Instrucción
Terminada la licencia que halla base disolviendo la vuelta a encargarse del juzgado de primera instancia de Montefrío, don Ramón Morales Pareja.

Entrada de causas
Ayer ingresaron en la Secretaría de Gobierno las siguientes: Juzgado de Motril.—Contra Francisco Caro Vaseo, sobre disparo de arma de fuego.

Recursos
Se eleva a la Superioridad el recurso de ordenación preparado por infracción de ley en autos de primera instancia de primer grado de instancia de Loja, seguidos entre don Manuel Valero Salmerón con D. Antonio

Exámenes
Hoy a las cuatro de la tarde se reunirá en la Audiencia Territorial el tribunal de exámenes para aspirantes a procuradores.

Juzgado de Instrucción
Terminada la licencia que halla base disolviendo la vuelta a encargarse del juzgado de primera instancia de Montefrío, don Ramón Morales Pareja.

Entrada de causas
Ayer ingresaron en la Secretaría de Gobierno las siguientes: Juzgado de Motril.—Contra Francisco Caro Vaseo, sobre disparo de arma de fuego.

Recursos
Se eleva a la Superioridad el recurso de ordenación preparado por infracción de ley en autos de primera instancia de primer grado de instancia de Loja, seguidos entre don Manuel Valero Salmerón con D. Antonio

Exámenes
Hoy a las cuatro de la tarde se reunirá en la Audiencia Territorial el tribunal de exámenes para aspirantes a procuradores.

Juzgado de Instrucción
Terminada la licencia que halla base disolviendo la vuelta a encargarse del juzgado de primera instancia de Montefrío, don Ramón Morales Pareja.

Entrada de causas
Ayer ingresaron en la Secretaría de Gobierno las siguientes: Juzgado de Motril.—Contra Francisco Caro Vaseo, sobre disparo de arma de fuego.

Recursos
Se eleva a la Superioridad el recurso de ordenación preparado por infracción de ley en autos de primera instancia de primer grado de instancia de Loja, seguidos entre don Manuel Valero Salmerón con D. Antonio

SOCIEDAD ESPAÑOLA DE CONSTRUCCIONES METALICAS
Capital: 12.500.000 pesetas
Talleres de vigas en Bercia (Guztuzoa), de turbinas, maquinaria y calderería en Estano (Aizoa) y de construcciones en general en Madrid, Gijón y Linares.
Domicilio social: El Baco.—Oficina central: Prim. núm. 5.—Madrid.
La fábrica LA CONSTANCIA DE LINARES, pertenece a esta Sociedad, y acaba de montarse de nuevo, dotada de los mayores perfeccionamientos y adelantos modernos; construye toda clase de maquinaria para minas, alambres de vapor y depósitos de todas clases, prensas hidráulicas para extracción de aceites; puentes, armaduras, vigas armadas, columnas y demás efectos para construcciones.—La misma fábrica tiene un almacén completamente artado de toda clase de hierros, aceros y demás efectos también para minas.—Precios sin competencia.
Dirigidas a D. Diego Caro del Castillo, Administrador, LA CONSTANCIA, (Arroyales) 19 y 21.—Teléfono 14.—LINARES.

LINEA DE VAPORES TINTORI
Servicio directo, sin escalas, para pasajeros y carga, entre Barcelona Almería y Melilla, por el vapor
TINTORI.
Salidas de Barcelona, miércoles Llegadas a Almería, sábados. Salidas de Almería, sábados. Llegadas a Melilla, domingos. Salidas de Melilla, martes. Llegadas a Almería, miércoles. Salidas de Almería, miércoles. Llegadas a Barcelona, viernes.
Consignatarios en Barcelona: Señores Domenech y Cret Hermanos, Paseo de Colón, 17, y Mercado, 20.
Consignatarios en Melilla: Señores David J. Melil, sucesores Melil y Levy.
Consignatarios en Almería: Señores Hijo de Ricardo Jiménez, S. C., Paseo del Príncipe, 73 y 75.
NOTA.—Este vapor tiene establecida en Almería una Agencia de recepciones para hacer seguir a Barcelona y a Melilla las mercancías que se reciben del interior, o viceversa.
OTRA.—Los Jefes de las estaciones del Sur, quedan encargados de transmitir telegráficamente al Consignatario de este vapor en Almería, para que se reseve el pasaje a Barcelona y a Melilla a los señores viajeros que lo soliciten.

Imprenta de EL DEFENSOR
Se hacen toda clase de impresos, tanto de lujo como económicos.
Esquelas mortuorias y de funeral
Extenso surtido en modelos de participaciones de enlace y recordatorios.
Reyes Católicos, 8, pral.

—Y sin tener quien vuelva por él—dijo el del gorro azul.—¡Caramba! ¿Quién no tiene compasión del que no puede hacer más que tender el cuello sin resistirse? Cuando he y cientos o más por defenderse entonces voy con Dios... Porque Dios uno para sí: "Ya que tienes buenas inclinaciones, diéndote si puedes, ¡perdón!".
—Es verdad.—exclamaron varios preses.
—¡Hola! ¿En donde estamos?—exclamó el Esqueleto dirigiéndose al del gorro azul, sin poder contener la furia que se había apoderado de él.—No te he dicho que callases? ¿No he dicho una vez para siempre silencio?... ¿Soy o no soy el preboste de la sala?
El del gorro azul miró cara a cara al Esqueleto sin responder palabra y luego hizo un gesto de mofa muy común entre los pilluelos de París, y que consiste en apoyar en la punta de la nariz el pulgar de la mano derecha, abierta en forma de abanico, y en la punta del meñique el pulgar de la izquierda, abierta en la misma forma. Acompañó esta respuesta muda con unos gestos tan grotescos, que algunos de los preses se rieron a carcajadas, al paso que otros se quedaron aterrados al ver la audacia del nuevo preboste ante un hombre tan espantoso y terrible como el Esqueleto. Este enseñó el puño cerrado al del gorro azul, y le dijo rechinando los dientes:
—¡Meñana te ajustaré esa cuenta. —Y yo me encargo de sacarte la suma en el buche. Con diecisiete que te dé, quedará la cuenta justa. El Esqueleto no se alteró, temiendo dar motivo a que se quedase el celador para evitar una reyerta.
—No es esa la cuestión—dijo.—Lo que hay es que tengo a mi cargo la policía del cafecetero, ¿verdad, celador?
—¡Ciertamente! contestó el vigilante. No interrumpas; y tú sigue tu cuento, Picavínagre, y acaba pronto.
—Pues, señor, sucedió que Gringalete, viéndose abandonado de todos, se resignó a sufrir su suerte. Vio por fin el día, y los demás se mu chachos se dispusieron a salir a la calle, cada cual con su animal. En esto abrió la trampa. Ta javinos, los fué llamando uno a uno para darles el bocado de pan, enseguida fueron bajando por la escala, y Gringalete se quedó en su rincón más muerto que vivo, acompañado de la tortuga y viendo como se marchaban sus compañeros, por cuya libertad hubiera dado entonces cuanto vale el mundo. Por fin vio salir el último, y el corazón le palpitaba como un terremoto, esperando que su amo acaso se olvidaría de él. En esto oyó que Ta javinos le llamaba desde el pie de la escala con una voz tan ronca que daba miedo:
—¡Gringalete!... ¡Gringalete!...

—Allá voy, mi amo.
—Baja pronto, o subo a buscarte—gritó Ta javinos; y Gringalete pensó que era llegada su última hora. —Ahora no hay remedio; caíste en la telaraña, pobre mosquita—dijo temblando como un azogado y acordándose del sueño—te va a comer la araña.
Después de haber puesto la tortuga en el suelo diciéndole adiós, porque ya le había cobrado cariño, se acercó a la trampa y metió por el pie para bajar, cuando Ta javinos me lo agarra por la pierna floca y descamiada y lo tira con tanta fuerza y tan de sopetón, que el pobre Gringalete se magulló toda la cara en los peldaños de la escalera.
—¡Lástima que no estuviese allí el Deán de la Pequeña Polonia, para hacer bajar a Ta javinos!—dijo el del gorro azul.—En esos lances es cuando conviene ser fuerte.
—No hay duda, amigo mío; mas por desgracia el Deán no se encontraba allí. Ta javinos cogió en seguida al muchacho por el fondillo del pantalón y lo llevó a su cubil, donde tenía el mico grande al pie de la cama. Lo mismo fué ver al muchacho el animal que empezó a dar brincos y rechinar los dientes como un furioso, y acercarse a Gringalete hasta donde alcanzaba la cadena, como para devorarlo.
—¡Pobre Gringalete! ¡Quién hubiera podido estar en el sitio! Si caso en las uñas del mico, lo mata

sin remedio. ¡Rayos! Este cuento le da a uno mal de corazón—dijo el del gorro azul.—No sería capaz de hacer daño a una pulga en este momento. ¡Y vosotros, camaradas?
—¡Caramba, ni yo tampoco!—gritaron varios a la vez.
Dió en esto el tercer cuarto para las cuatro en el reloj de la prisión. Temiendo el Esqueleto que se pasase la hora y sospechando por estas interrupciones que los preses se compadecían de veras, gritó lle no de pará.
—¡Silencio! Nunca acabará el cuento ese sarnoso si habláis tanto como él.
Callaron los interruptores, y Picavínagre continuó:
—Es preciso no olvidar el trabajo que había costado a Gringalete el acomodarse a mirar sin temor a la tortuga, y que los más valientes de sus compañeros tambalaban sólo al oír el nombre de Carachata para tener una idea del terror que se apoderó de él cuando su amo lo llevó junto al peligroso mico.
—¡Piedad, señor amo!—exclamó castañeteándole las quijadas como si tuviera tarascas.—¡Señor amo, piedad! No lo volveré a hacer, es d'ya mi palabra.—Y el pobrecillo repetía: "No lo volveré a hacer", sin saber lo que decía, porque en realidad no había hecho cosa mala. Pero Ta javinos se reía de todo esto, y a pesar de los gritos y ruegos del muchacho, lo puso al alcance de Ca

